

УТВЕРЖДАЮ:

Проректор по научной работе

Санкт-Петербургского

государственного университета



«12» 05 2014 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Санкт-Петербургского государственного университета

Диссертация «Массмедиа и трансформирующаяся политическая система: особенности функционирования и взаимодействия (на примере ОАЭ)» выполнена на кафедре международной журналистики Санкт-Петербургского государственного университета.

В период подготовки диссертации соискатель Тройнина Татьяна Витальевна работала в Автономной Некоммерческой Организации «Спортивное вещание» в качестве хостбродкастера на проекте XXII Олимпийских зимних игр в Сочи; в нефтяной компании «Лукойл Оверсиз» в ОАЭ в Дубае в должности помощника генерального директора; в арабской строительной компании «Арабтек Констракшн» на проекте строительства «Охта-Центр» в Санкт - Петербурге.

В 2012г. окончила Санкт-Петербургский международный институт менеджмента ИМИСП по программе «Executive MBA Стратегия».

В 2003г. окончила Самарский государственный университет по программе «Английская филология».

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2014 г. Санкт-Петербургским государственным университетом.

Научный руководитель – доктор политических наук, доктор экономических наук Большаков Сергей Николаевич, Санкт-Петербургский государственный университет, факультет прикладных коммуникаций, профессор.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Исследование диссертанта – самостоятельная и оригинальная работа, в которой анализируются особенности функционирования и взаимодействия массмедиа с трансформирующейся политической системой ОАЭ в процессе формирования современной избирательной системы в Федеральный Национальный Совет страны.

Несмотря на быстрые темпы развития медиаотрасли, финансовую поддержку правительства, а также создание информационных центров - Медиа Сити в ОАЭ, в научной литературе отсутствуют работы, комплексно описывающие медиаландшафт современных ОАЭ. В диссертации Т.В. Тройнина рассматривает взаимодействие медиасистемы с трансформирующейся политической системой в ОАЭ. Особую ценность имеет компаративный анализ англоязычной и арабоязычной прессы в период выборов в Федеральный Национальный Совет, а также анализ современного состояния и тенденций развития массмедиа ОАЭ в целом.

Интерес к исследованию деятельности СМИ ОАЭ обусловлен не только спецификой политических и культурных процессов, но и сложностью трансформации средств массовой информации как политического института в условиях модернизации авторитарной политической системы. Модернизационные процессы невозможны без функционирования института средств массовой коммуникации, частью которой являются СМИ.

Выполненная Т.В. Тройниной работа раскрывает особенности функционирования массмедиа ОАЭ в контексте трансформации политической системы, имеет научную ценность, содержит неисследованный материал и может быть рекомендована к защите.

В диссертационном исследовании применяется комплекс методов: для изучения сегмента медиаландшафта автор проводит структурно-функциональный и сопоставительный анализ, при изучении работы материала печатных изданий использовался метод контент-анализа.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы, а также приложений, в которых представлены дополнительные материалы, отражающие результаты изучения эмпирических данных.

Новизна работы заключается в том, что в ней впервые системно рассмотрены особенности функционирования и взаимодействия массмедиа с трансформирующейся политической системой ОАЭ, а также раскрыты структурные изменения и тенденции развития медиа-рынка.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что комплексно изучены функциональное своеобразие политических СМИ и механизмы включения их аудитории в публичную сферу. На примере арабоязычной и англоязычной прессы ОАЭ выделены факторы, влияющие на реализацию СМИ мобилизационной функции общества. Исследование может быть продолжено применительно к другим странам: интерес представляет также дальнейшее изучение функционирования политической прессы в различных национальных медиасистемах.

Практическая значимость данного исследования заключается в том, что проанализированный опыт работы редакций прессы в ОАЭ позволяет выработать рекомендации для журналистов, работающих в сфере политической журналистики. Работа даёт представление об основных этапах формирования избирательной системы в условиях модернизации авторитарной политической системы, о тенденциях влияния демократизации и глобализации на журналистику ОАЭ, а также об особенностях современных СМИ и функционировании современной журналистики в ОАЭ.

В качестве научно-практического значения следует отметить, что его результаты могут быть использованы при подготовке учебных пособий и спецкурсов по международной журналистике, геополитике и геостратегии.

Таким образом, полученные результаты исследования могут найти применение как в разработке специальных курсов по журналистике, так и в практической журналистской деятельности.

Диссертация соответствует паспорту специальности 10.01.10 – Журналистика (политические науки).

Научные результаты исследования были опубликованы автором в трех изданиях, реферируемых ВАК; материалах международной конференции за 2013 г. Основные гипотезы диссертационного исследования достаточно полно отражены в публикациях соискателя.

Диссертация «Массмедиа и трансформирующаяся политическая система: особенности функционирования и взаимодействия (на примере ОАЭ)» Тройниной Татьяны Витальевны рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 10.01.10 политические науки, «Журналистика».

Заключение принято на заседании кафедры международной журналистики Санкт-Петербургского государственного университета.

Присутствовало на заседании 12 чел., из них 11 членов кафедры:

С.Н. Большаков, Н.С. Лабуш, С.Б. Никонов, А.В. Байчик, Р.В. Бекуров, Ю.С. Данилова, С.И. Коренюшкина, Ю.В. Курышева, А.А. Литвиненко, И.С. Тимченко.

Рецензенты:

- А.Ю. Быков

- Е.С. Георгиева

Результаты голосования: «за» – 12 чел., «против» – 0 чел., «воздержалось» – 0 чел.

Протокол № 7 от «23» апреля 2014 г.



А. С. Пую, д. соц. н., проф.,
зав. кафедрой международной
журналистики СПбГУ